

# Rakovina tlustého střeva i nemoc plic. Otestujte se v hodonínské nemocnici!



**Zdravé plíce  
pro život**

Toto pracoviště podporuje

**SVĚTOVÝ DEN CHOPN  
V ČESKÉ REPUBLICCE**

**21.11.2018**

máte možnost  
nechat si zde  
prověřit stav  
svých plic



**Bezplatná vyšetření na dva „zabijáky“ - chronickou obstrukční plicní nemoc a rakovinu tlustého střeva - chystá Nemocnice TGM Hodonín. Právě včasný záchyt obou vážných nemocí, které jsou jednou z nejčastějších příčin úmrtí v ČR, rozhoduje. Hodonínská nemocnice má navíc rekordně krátké čekací doby. Rakovinu tlustého střeva operuje do pouhých 30 ti dnů.**

Tichý zabiják pomalým udušením. Tak by se dala bez nadsázky popsat diagnóza chronické obstrukční plicní nemoci, která je v České republice podle Medical Tribune - stránek určených odborníkům ve zdravotnictví - 4. nejčastější příčinou úmrtí. Většina takto vážně nemocných pacientů přitom o své chorobě vůbec neví. „Podle odborníků nejde přitom jen o nějaké pokašlávání a zadýchávání, ale skutečně o smrtelnou nemoc,“ varuje ředitel Nemocnice TGM Hodonín Antonín Tesařík. Právě proto teď odborníci z tamní plicní ambulance otestují 21. listopadu na tuto chorobu zdarma všechny zájemce. „Jde o zánětlivé onemocnění, jemuž často předchází dlouhodobé vdechování škodlivin, především cigaretového kouře. Dráždění dýchacích cest pak způsobuje zánětlivé změny, které vedou k zužování průdušek a poškozování zdravých částí plic,“ přiblížil lékař Oto Urban z Nemocnice TGM Hodonín. Kondici plic zájemců vyšetří jednoduchým spirometrickým testem, který trvá jen pár minut. Zákeřná nemoc se srovnává s agresivními formami rakoviny a připraví ročně o život 3500 lidí. Uvádí se, že je jich

nyní s touto nemocí v České republice až 300 tisíc. Kromě vdechování kouře z cigaret se na chronické obstrukční plicní nemoci podílí v posledních letech i ovzduší plné škodlivin. „Totální destrukci plicní tkáně je potřeba včas zastavit, pak už je pozdě,“ vyzývá proto šéf zařízení Tesařík k preventivnímu vyšetření na jeden z největších zdravotních strašáků.

Před nebezpečím rakoviny tlustého střeva chce zase dvoudenním preventivním vyšetřením na okultní krvácení varovat 27. a 28. listopadu Gastroenterologické pracoviště hodonínské nemocnice. Právě v tomto závažném onemocnění patří Češi už řadu let mezi nechlvalně proslulou světovou „špičku“. Hodonínská nemocnice přitom garantuje pacientům s diagnózou rakoviny kolorekta rekordně krátkou čekací dobu. „Od záchytu nemoci až po samotnou operaci trvá totiž celý proces do pouhých třiceti dnů, což je pátá nejkratší čekací doba ze všech zdravotnických zařízení v zemi,“ vyzdvihla náměstkyně pro ošetřovatelskou péči NTGM Naděžda Kwašniewská. A kdo má vlastně na toto vyšetření právo? „Každý

asymptomatický muž či žena starší 50 let,“ vzkazuje hodonínská gastroenteroložka Miluše Merlíčková. I v tomto případě rozhoduje včasný záchyt. Zdravotníci tak varují před podceňováním příznaků, jako je krev ve stolici, průjem či zácpa, hubnutí či změna pravidelnosti stolice. A kromě toho se 28. listopadu můžete přijít otestovat také do Mobilní testovací sanitky. Ta bude na pěší zóně nabízet rychlé vyšetření krve na HIV infekci.

Vedení hodonínské nemocnice ale už nyní slibuje, že o preventivní vyšetření a přednášky odborníků zdarma obyvatele okresu neochudí ani příští rok. „Hlavním cílem pravidelného preventivního vyšetření je snížit riziko onemocnění a úmrtí. Proto v únoru ke Světovému dni proti rakovině provede naše onkologická ambulance preventivní vyšetření s podezřením na nádorová onemocnění. V březnu pak ke Dni ledvin vyšetření krve a moči a na září chystáme přednášku ke Světovému dni srdce. V listopadu si u nás pak k Mezinárodnímu dni diabetiků mohou lidé nechat vyšetřit cukr glukometrem,“ vyjmenovala některé z plánovaných

screeningů a akcí náměstkyně Kwašniewská.

Zdravotní prevenci obyvatel jižní Moravy dlouhodobě podporuje také Jihomoravský kraj, který je rovněž zřizovatelem hodonínské nemocnice. Prevence totiž podle krajského radního pro zdravotnictví Milana Vojty umožňuje včasnou diagnostiku onemocnění. Chrání tak podle něho nejen zdraví obyvatel, ale zároveň šetří ve zdravotním systému peníze na léčbu nemocí v pokročilém stádiu. „Naším doporučením proto je, aby se lidé preventivních vyšetření pravidelně účastnili,“ vzkázal na Hodonínsko Vojta.

## Kdy do NTGM přijít?

**21. 11.** - CHOPN - chronická obstrukční plicní nemoc (Plicní ambulance)

**27. a 28. 11.** - okultní krvácení (Gastroenterologie)

**28. 11.** - Mobilní testovací sanitka - HIV (pěší zóna u hlavní světelné křižovatky v Hodoníně od 14. do 17. hodin)

**26. - 30. 11.** - HIV (bez objednání, HIV/AIDS poradna NTGM)